Отчет о работе СвАПОС за период с января 2018 по декабрь 2019гг.

Студенты вузов в составе волонтерских организаций ежедневно оказывали необходимую помощь уральцам в период эпидемии короновируса - покупали продукты, лекарства, предметы первой необходимости. Так студенты Уральского государственного аграрного университета курировали домашних животных. За два месяца работы они обработали более 200 заявок. Вдвое выросло число студентов Уральского государственного медицинского университета (УГМУ), которые в качестве волонтеров работали в отделениях Роспотребнадзора и были задействованы не только в Екатеринбурге, но и в других городах региона.
Студенческие отряды УрГУПС уже много лет активно участвуют в волонтерском движении, помогают пожилым людям, оказывают регулярную помощь братьям нашим меньшим. Такая своеобразная многолетняя «репетиция» позволила ребятам в сегодняшнем моменте справляться с работой по оказанию помощи незащищенным людям.
Молодежный добровольческий центр УрГПУ присоединился к федеральной акции #МыВместе. и открыл добровольческий штаб помощи пожилым и одиноким людям в бытовых вопросах.
СВАПОС -  это общественная некоммерческая организация студентов, созданная 30 лет назад с Целью– представление интересов студентов, создание условий для самореализации и развитие способностей студентов (в творчестве, в социальной, общественной деятельности и другое). 
Предлагаю рассмотреть, что конкретно было сделано для достижения целей организации через призму социальной ответственности организации перед своими членами. 

Одним из основных элементов реализации социальной ответственности организации является выявление заинтересованных сторон и взаимодействие с ними (партнёры). Кто является заинтересованными сторонами нашей организации и стратегическими партнерами?

1. На уровне исполнительной власти – это Департамент молодежной политики Свердловской области; сейчас- Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, Администрация г. Екатеринбурга

2. На уровне общественных организаций – Федерация профсоюзов Свердловской области, которая всегда поддерживает наши проекты, и иные общественные организации

3. На уровне объединений: 

· Совет ректоров;

· Совет проректоров по воспитательной работе;
Совместно с департаментом молодежной политики и затем с министерством Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, Администрацией г. Екатеринбурга успешно реализовывали в течение 2- лет проекты: областной конкурс научно-исследовательских работ среди студентов «Научный Олимп», межвузовская газета «Студик», Слет лучших академических групп вузов Свердловской области», семинар-практикум «Формирование компетентного поведения и нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям в молодежной среде».
СВАПОС в 1993г. выступила с инициативой и в течение всех лет поддерживает областной конкурс научно-исследовательских работ студентов «Научный Олимп» и ежегодно вручает три премии по трём направлениям конкурса: гуманитарные науки, технические и естественнонаучное направление.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, пусть в уменьшенном размере, но мы сохранили премии по 1500 руб. каждая
В 2018 году премии получили студенты УрГАУ,  УрГПУ, УрГУПС. 
В 2019 году премии получили студенты УГМУ и УрГПУ
Студенческие грамоты СвАПОС вручены научным руководителям.
Вот уже третий год мы реализуем проект: Семинар-практикум «Жизнь без коррупции…» . Считаем эту тему очень актуальной, которая определяется низким уровнем правовой грамотности среди населения, в т.ч. молодежи. Поэтому мы и занимаемся просветительской деятельностью. В 2018 году на базе молодежного офиса Сбербанка, в 2019 г. - на базе УрГПУ и УрГЮУ с участием 95 студентов УрГПУ, УрГЮУ, УГМУ, УрГУПС, УИУ РАНХиГС, Ассоциации учащейся молодежи, студентов колледжа им. Ползунова. 

Ежегодно мы проводим Слет лучших академических групп вузов Свердловской области. В прошлом году это был уже 17 слет по счету. За это время через слет прошло свыше 2000 студентов из всех вузов города. Постоянными участниками слета были УИУ РАНХиГС, УрГЮУ, УрГАХУ, УрГАУ, УрГУПС, УГМУ. 
Ассоциация продолжила в течение последних двух лет реализацию проекта «ЕКАРТА» для студентов. Совместно с ОАО «Информационные сети» СвАПОС и профсоюзные комитеты продолжили работу по информированию студентов о возможностях студенческой Е-Карты, помогали студентам оформлять и продлевать их действие.
В начале учебного года СвАПОС проводит мониторинг оплаты за проживание в студенческих общежитиях. Анализ предыдущих лет показал, что в большинстве вузов плата установлена в соответствии с нормативными документами, но не во всех приказах показан расчет стоимости, а выведены только конечные цифры. Это УрГПУ, УрФУ. Нет замечаний к УГМУ, УрГЮУ, УрГУПС, УрГАХУ, УГГУ. Несвоевременно публикуются на сайте вуза приказы по оплате за общежития: УИУ РАНХиГС, УрГАУ, УГЛТУ, на что вузам указано Нарушение отмечено в приказе УрГЭУ, где включена в калькуляцию статья «Доп.услуги» в сумме 239.6 руб. (почти 30% от расходов за найм жилья и коммун. услуги). Причем нет расшифровки, что включают в себя доп. услуги. Было направлено письмо ректору УрГЭУ.
Большое внимание мы уделяем информационной работе и в этом направлении продолжается выпуск межвузовской газеты «Студик», которая является единственным подобным изданием для студенческой целевой аудитории. Хочу отметить, что сегодня наша организация-единственная общественная организация, которая имеет свой печатный орган. За 2 года выпущено 16 номеров газеты «Студик» тиражом 5000 экз. объемом 16 страниц, полноцвет, бесплатно для студентов. Ежегодно мы представляем вопрос по газете Студик на Совет ректоров вузов с предложением о поддержке.
В 2018 году поддержку оказали: УрГПУ, УрГУПС, УГМУ, УрГЮУ, УрФУ, УрГЭУ, УрГАХУ, ЕГТИ на сумму 212.0 тыс. руб.
1 марта 2019 г СвАПОС совместно с редакцией газеты «Студик» представили на Совет ректоров концепцию развития газеты, которая была одобрена и утверждена Советом ректоров. Совет ректоров принял решение поддержать газету «Студик». 
В 2019 году поддержку оказали; УГЛТУ, УрФУ, УрГЮУ, УрГАХУ, УрГАУ, УрГПУ, УрГУПС, УГМУ, УрГЭУ на сумму 262 760 руб. Эту работу продолжаем и сегодня. Уже в этом году газету поддержал Совет ректоров и вузы: УрГЮУ, УГМУ, УГЛТУ, УрГПУ, ПОСиА УрГАУ, УрГЭУ, УрГАХУ, УрГУПС на сумму 196 400 руб.
Мы практикуем проведение круглых столов редакции Студик с приглашением информационных служб вузов, профкомов студентов, обсуждаем содержание и оформление газеты. Был утвержден девиз газеты: «Пишут СТУДЕНТЫ, для СТУДЕНТОВ, о СТУДЕНТАХ». К сожалению профкомы студентов не активно участвуют в этих встречах
В прошлом году на международном фестивале молодежных СМИ «Волжские встречи» в г. Чебоксары газета «Студик» признана Победителем в номинации «Лучшие студенческие СМИ». Награждена Дипломом.
Работу эту продолжаем.

Совместно с Федерацией профсоюзов в честь 100-летия профсоюзного движения в Свердловской области 25 января 2018г. проведен профсоюзный конкурс «Студент года» с вручением Почетной Грамоты ФПСО, Студенческой Грамоты СвАПОС и денежными подарками: по номинациям:
·  «Лучшее студенческое самоуправление» в общежитии:
  I место с премией размере 4.0 тыс. руб.

 -студенческому совету общежития №2 УрГЮУ 
-студенческому совету общежития №4 УрГПУ 
·    2 место и премией в 3000 тыс. руб.
 - студенческому совету общежития №1 УрГПУ  
            -студенческому совету общежития №5 УрГЮУ 
·    3 место и денежной премией 2.5 тыс. руб.

  -студенческому совету общежития №6 УрГУПС 
  -студенческому совету общежития УГМУ (ул. Ключевская 5а)

· В номинации «Студенческий информационный канал» оценивались «Лучший сайт и группа «ВК» профсоюзной организации студентов», студенческие печатные издания.

-Награждены Почетной грамотой ФПСО, Студенческой грамотой СвАПОС и денежным подарком в размере 2000 руб. профсоюзные организации студентов УрГПУ, УрГУПС, УрГАУ 
·  «Лучший организатор мероприятий межвузовской студенческой программы» оценивались руководители студенческих клубов, Центров культуры и творчества вузов по итогам выполнения межвузовской программы по развитию художественного творчества и организации досуга студентов».
Также были награждены почетной грамотой ФПСО, Студенческой грамотой СвАПОС и денежным подарком: 
-Сурикову Ольгу Николаевну, директора студенческого культурного Центра УрГПУ;

-Новоселову Ларису Борисовну, режиссера управления внеучебной работы УрГЮУ;

 - Широкову Ольгу Владимировну, директора Центра культуры и творчества студентов УрГАУ; 

- Вавилову Ларису Ивановну, ведущего инженера управления по внеучебной работе, режиссера студенческого театра УрГАХУ;

-Малютину Ларису Степановну, заместителя начальника отдела по воспитательной работе УИУ РАНХиГС;

-Владимирову Руслану Юрьевну, заместителя руководителя управления по воспитательной и внеучебной работе УГМУ.

В номинации «Новый формат интеллектуального досуга студенческой молодежи» отмечена Почетной грамотой ФПСО, Студенческой грамотой СвАПОС и ценным подарком Виноградова Ирина Маратовна, студентка УИУ РАНХиГС, руководитель Клуба парламентских дебатов УИУ РАНХиГС.
· В номинации «Студенческий лидер» отмечены:

На Почетной Грамотой ФПСО, Студенческой грамотой СвАПОС и денежной премией; 

- Баженова Н.И., председатель ПОС УрГПУ;
- Тихонов И.А председатель ПОС УрГУПС;

- Лукашова К.О, председатель ПОСиА УрГАУ;
- Сергеев Д.И, председатель ПОС УГМУ;
-Парамонов А.Д, председатель ПОС УИУ РАНХиГС;
- Калистратова Н.А, председателя ПОС УрГЮУ;

В направлении «Социальное партнерство» отмечена совместная деятельность СвАПОС и Совета проректоров вузов по внеучебной и социальной работе.

Были награждены Студенческой грамотой СвАПОС и грамотой ФПСО в честь 100-леия профсоюзного движения и ценным подарком руководители управлений по воспитательной и внеучебной работе 9 вузов.
- Попова Н.А. – начальника отдела по воспитательной      работе УИУ РАНХиГС ;

- Ярунина Т.Е.- руководитель управления по воспитательной   и внеучебной работе УГМУ;

- Яковлев А.Н.- проректора по социальной и воспитательной работе УрГАУ;

- Середа В.А- директор департамента социальной и воспитательной работы УрГПУ;

- Романова Е.А.- начальник управления по воспитательной и внеучебной работе УрГУПС;

- Лебедкина И.А., начальник управления по внеучебной работе УрГЮУ;

-  Поспелова Н.О., проректор по внеучебной работе УрГАХУ;

- Дружинина Е.Н., начальник управления социальной работы УрГПУ.

- Струкова М. М., директор студенческого городка УрГПУ.

В общей сложности Почетной грамотой ФПСО и СвАПОС, денежной премией и подарками отмечены 35 чел. на сумму 71 150 руб. за счет ФПСО, в том числе:

УрГЮУ-5 чел. (13 350 руб.)

УрГАУ- 4 чел. (6 350 руб.)

УрГУПС – 4 чел. (7850 руб.)

УГМУ-  4 чел. (6 850 руб.)

УрГПУ- 8 чел.  (19 700 руб.)

УИУ РАНХиГС -4 чел. (4700 руб.)

УрГАХУ- 2 чел. (2350 руб.)

 Студик- 3 чел. (6000 руб.)

 СвАПОС-  1 чел.  (4000 руб.)

В отчетном периоде СвАПОС принимала участие в мероприятиях Федерации Профсоюзов Свердловской области, в продвижении информации о деятельности ФПСО, председателя ФПСО, депутата ГД РФ А.Л.Ветлужских.
Профсоюзные организации студентов участвуют в первомайской демонстрации, дне единых действий профсоюзов, мероприятиях, посвященных 100-летию профсоюзного движения в Свердловской области, семинарах ФПСО «SMM в профсоюзах».

На правлении СвАПОС 25.09.2019г. принят План по продвижению информации о деятельности ФПСО, председателя ФПСО, депутата ГД РФ А.Л.Ветлужских. Через диалог «Правление СвАПОС», группу «Студик» VK рассылались кейсы от А.Ветлужских профсоюзным организациям студентов, по WhatsApp – в Совет проректоров вузов, в газете «Студик» публикуется блок «А.Л.Ветлужских» с указанием ссылок в соцсетях, в выходных данных газеты «Студик» указывается: «при поддержке ФПСО». На сайте «studik.org» размещена информация «Депутатская приемная А.Л.Ветлужских». 
Ассоциация совместно с ФПСО реализуют проект «Рекомендательное письмо», которое подписывается руководителем СвАПОС и председателем ФПСО, депутатом Государственной Думы РФ А.Л.Ветлужских. По представлению профкомов студентов вузов
такое письмо оформляем на имя работодателя и рекомендуем обратить внимание на выпускников (студентов), на их активность и умение решать вопросы, руководить проектами, с целью привлечения их к важным делам и общественной деятельности предприятия.

Выражаес огромную благодарность Федерации профсоюзов и лично председателю Андрею Леонидовичу Ветлужских за внимание и поддержку деятельности СвАПОС. Так при поддержке А.Л.Ветлужских, Госдума приняла законопроект, отменив взымание подоходного налога с матпомощи, сумма которой не превышает 4 тыс. руб. в год, и выдается студентам (курсантам), аспирантам, и другим категориям обучающихся.
В 2017 году депутатом Государственной Думы РФ избран А.Л.Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области и у нас есть возможность выходить с предложениями по внесению поправок в Законодательные акты, обращаться через него с депутатским запросом в различные инстанции, информировать его о ситуации в студенческой среде. Но предложения такие должны поступать от профсоюзных организаций-членов СвАПОС
.

Студенческие годы-это не только годы учебы, это время, когда можно проявить, развить свои творческие способности. Ассоциация на протяжении всего периода уделяет большое внимание развитию студенческого самоуправления, патриотического воспитания, художественного творчества и организации культурно-массовой работы со студентами.  Реализуется программа межвузовских мероприятий совместно с Советом проректоров вузов по воспитательной работе. 
Программа утверждается, итоги ее выполнения рассматриваются на правлении СвАПОС, заседании Совета проректоров по воспитательной работе, Совета ректоров вузов. Делается анализ участия студентов вузов в мероприятиях программы. 

В 2018-2019 гг. число участников составило 1800 чел., охват зрителей- 4670 чел. Активно участвуют в мероприятиях программы: УрГЮУ, УрГУПС, УГМУ, УрГПУ. 

В рамках выполнения программы:

· СвАПОС совместно с УрГПУ проводит фестиваль патриотической песни «…России сможем послужить».

Ежегодно учреждает свой приз. В 2018 г. участвовало в финале 28 номеров из УрГПУ, УрФУ, УрГАХУ, УрГАУ, УГЛТУ, УрГЮУ, УГМУ, УрГУПС.

В 2019 году- 27 номеров студентов из УрГПУ, УрГЮУ, УГМУ, УрГЭУ, УрГАУ, УГЛТУ, ЕГТИ, УИУ РАНХиГС.

Приз СвАПОС получили: О.Полежаев (УрГЮУ), К.Лазутина (УИУ РАНХиГС)

Слайд 25.
·          Совместно с УИУ РАНХиГС СвАПОС участвует в проведении XI и XII Всероссийского межвузовского студенческого конкурса молодых дизайнеров и стилистов «Студенческий подиум: Новый взгляд» при поддержке Департамента молодежной политики Свердловской области. В 2018 и 2019 гг. конкурс собрал по 80 участников из Москвы, С-Петербурга, Челябинска, Оренбурга, Уфы, Тюмени, Нижневартовска, Новосибирска, Барнаула, Кирова, Нижнего Тагила, УИУ РАНХиГС, РГППУ, УрГАХУ, ГУ, областной колледж дизайна и сервиса, Уральского колледжа бизнеса, управления и технологии красоты.

· СвАПОС совместно с Гуманитарным университетом организует и проводит интеллектуальные турниры «От 100 до 500», «Мысли за минуту». За два года число участников турниров составило 537 человек. Постоянными участниками турниров выступают студенты УрГЮУ, УрГАУ, УГМУ, УрГУПС, УрГПУ, ТУ УГМК, ГУ

Слайд 27
· СвАПОС совместно с ЕГТИ проводит V и VI открытый конкурс исполнителей художественного слова «Классические и современные тексты». В 2018г. участвовало 20 чел., в 2019г. -  30 чел. из УГМУ, УрГЮУ, УрГАХУ, НТГСПИ, ЕАСИ, УрТИСИ, УрГУПС, Н-Тагильского колледжа искусств, областного педагогического колледжа, из институтов культуры гг. Кемерово, Ростов, Хабаровск, Тобольск.

· СвАПОС оказывает информационную поддержку УрГАХУ в проведении открытого Всероссийского фестиваля художественного творчества студентов «Архиперспектива»

· В 2018г. СвАПОС оказала поддержку клубу «Парламентские дебаты» УИУ РАНХиГС в проведении VIII Международного турнира по парламентским дебатам "Pro et contra". 

Мы бы очень хотели продолжить сотрудничество с клубом «Дебаты» УИУ РАНХиГС, как в проведении международного турнира «Pro et Contra», так и в работе по созданию клубов «Дебаты» в других вузах.
Учитывая, что сегодня государство выделяет немалые средства на поддержку деятельности НКО на федеральном и областном уровне – мы свои мероприятия оформляем в виде грантов и претендуем на получение субсидий из средств федерального, областного и местного бюджетов на конкурсной основе. 

В прошлом году мы представляли на президентский Грант 2 проекта «Жизнь без коррупции», «Социальная реклама». К сожалению, проекты по конкурсу не прошли, будем совершенствовать работу по написанию проектов.
За 2 года по итогам конкурса НКО из областного бюджета мы получили 280,0 (205+75) тыс. руб., из бюджета МО «г. Екатеринбург» - 177.0 тыс. руб. Это целевые средства, которые пошли на реализацию проектов семинары-практикумы «Жизнь без коррупции» (на 2 года), газета «Студик».

Работу по представлению проектов на конкурс НКО на региональном, федеральном уровне, на грант Президента РФ будем продолжать и считаем это направление одним из перспективных направлений развития организации на следующий период.
Члены СвАПОС продолжали представлять интересы студентов вузов в различных структурах: в составе Совета ректоров вузов, Совета проректоров вузов по внеучебной и социальной работе, Совета конкурса НИРС «Научный Олимп», общественном Совете при ГУ МВД по Свердловской области, молодежном совете ФПСО, в различных экспертных группах. 

Представляя интересы студентов, мы не просто посещаем заседания, советы, а являемся работающими активными членами в этих структурах. Например, Людмила Ивановна Катеринич, зам. председателя СВАПОС, - в совете ректоров и проекторов вузов, экспертном совете по губернаторским стипендиям, наблюдательном Совете ГАУ СО «Дом молодежи», Наталья Ивановна Баженова, председатель профсоюзной организации обучающихся УрГПУ, член правления СвАПОС - в общественном Совете ГУ МВД, В контрольно-ревизионной комиссии регионального отделения Общероссийского народного Фронта, председатель СвАПОС Д.Сергеев – в Совете областного конкурса «НИРС «Научный Олимп», молодежный Совет ФПСО.
Велась постоянная организационная работа. Готовились заседания Правления СвАПОС. За 2 года проведено 11 заседаний правления. Оформлялись протоколы, постановления СвАПОС, готовились письма, обращения, Студенческие грамоты, Благодарности, поздравления от СвАПОС. Велась рассылка информации по e-mail профсоюзным организациям, ректорам, проректорам, руководителям студенческих клубов вузов, партнерам. Подготовлен и сдан в Главное Управление Минюста России по Свердловской области отчет СвАПОС за 2018 и 2019гг. по продолжению деятельности.
Оказывали практическую помощь профсоюзным организациям- членам СвАПОС. Так оказана практическая помощь в проведении отчетно-выборной конференции профсоюзной организации студентов УрГЮУ.
Достигнута договоренность с обкомом профсоюза работников агропрома по перечислению взносов в обком профсоюзной организацией студентов УрГАУ в размере 35% от 1% взимаемых взносов, а не со всей суммы взносов. Остальные средства остаются в первичной профсоюзной организации студентов.

Оказана практическая помощь профкому студентов УрГАУ по разработке Положения по взносам.

Ежегодно СвАПОС представляет информацию по проектам СвАПОС в сборник «Молодежь Свердловской области» в Дом молодежи. Материалы о деятельности СвАПОС, проектах СвАПОС вошли в сборник «Молодежь Свердловской области 2018 года, 2019 года» тиражом 1500 экз. который расходится по всем общественным объединениям, молодежным комитетам муниципальных образований Свердловской области, в Администрацию Губернатора. Не каждая общественная организация попадает на страницы сборника, а СвАПОС всегда публикует свои проекты. Это признание нашей организации как одной из самых авторитетных
 СВАПОС продолжает работу по студенческому интернет-сайту studik.org, обновляются страницы «новости», ведутся рубрики «афиша», «готовящиеся проекты», «фотогалерея». Представляем межвузовские мероприятия на сайт СИА КЛИК совета проекторов вузов России по внеучебной работе.
Заслуги Ассоциации отмечены Почетным Дипломом Законодательного Собрания Свердловской области «За большой вклад в развитие социального партнерства и защиту социально-экономических прав и интересов студентов», по предложению Министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области СвАПОС включена во Всероссийский Реестр «Книга Почета». В Книгу Почета включаются наиболее достойные предприятия, организации различных форм собственности и сфер деятельности, которые своей работой способствуют социально-экономическому развитию территории и повышению эффективности своей отрасли. Реестр ставит своей целью выделить и отметить тех, кто работает на благо страны, на формирование успешной, сильной и процветающей России. 
Участие Ассоциации в Книге Почета означает признание ее репутации органами исполнительной власти. 

Немало председателей профсоюзных организаций награждены через СвАПОС Почетной грамотой Губернатора Свердловской области, Почетной грамотой Правительства Свердловской области, Благодарственными письмами Губернатора и Правительства области.

Сохранность организации-наличие ее членов. В соответствии с Уставом СвАПОС мы можем принимать физические лица.  И сегодня уже 8 студентов УИУ РАНХиГС, 3 студента УрГЮУ, 1 руководитель студ. совета ГУ вступили в СвАПОС. Эту работу надо продолжать.
Ассоциации в этом году- 30 лет. И сейчас организация переживает сложный период. Наверное, есть необходимость переформатировать деятельность Ассоциации, при этом не надо отказываться от наработанных форм, проектов.  Ждем предложения от ее членов. 

