Отчет о работе СвАПОС за период с января 2021 по 1 октября 2022г.
СВАПОС -  это общественная некоммерческая организация студентов, созданная 31 год назад с Целью– представление интересов студентов, создание условий для самореализации и развитие способностей студентов (в творчестве, в социальной, общественной деятельности и другое). 
Предлагаю рассмотреть, что конкретно было сделано для достижения целей организации через призму социальной ответственности организации перед своими членами. 

Одним из основных элементов реализации социальной ответственности организации является выявление заинтересованных сторон и взаимодействие с ними (партнёры). Кто является заинтересованными сторонами нашей организации и стратегическими партнерами?

1. На уровне исполнительной власти – это Департамент молодежной политики Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, Администрация г. Екатеринбурга

2. На уровне общественных организаций – Федерация профсоюзов Свердловской области, которая всегда поддерживает наши проекты, и иные общественные организации

3. На уровне объединений: 

· Совет ректоров;

· Совет проректоров по воспитательной работе;
Совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области, Администрацией г. Екатеринбурга успешно реализовывали в течение 2- лет проекты: областной конкурс научно-исследовательских работ среди студентов «Научный Олимп», межвузовская газета «Студик», семинар-практикум «Формирование компетентного поведения и нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям в молодежной среде», «Жизнь БЕЗ коррупции» региональный конкурс молодежных работ по социальной рекламе.
Остановлюсь на этих проектах подробнее.

СВАПОС в 1993г. выступила с инициативой и в течение всех лет поддерживает областной конкурс научно-исследовательских работ студентов «Научный Олимп» и ежегодно вручает три премии по трём направлениям конкурса: гуманитарные науки, технические и естественнонаучное направление. Несмотря на тяжелое финансовое положение, пусть в уменьшенном размере, но мы сохранили премии по 1500 руб. каждая
Студенческие грамоты СвАПОС вручены научным руководителям.
К сожалению, в 2021 году никто из членов СвАПОС не попал в число претендентов на получение премии.

Думаю, будет правильно, если мы примем решение о награждении премией СвАПОС представителей колледжей, входящих в профсоюзные организации вузов-членов СвАПОС. Есть такие, например, в колледже железнодорожного транспорта УрГУПС. 
Вот уже в течение пяти лет мы реализуем проект: Семинар-практикум «Жизнь без коррупции…» . Считаем эту тему очень актуальной, которая определяется низким уровнем правовой грамотности среди населения, в т.ч. молодежи. Поэтому мы и занимаемся просветительской деятельностью.
 В 2021 году по итогам конкурса среди некоммерческих организаций на получение субсидии из областного бюджета прошли 2 проекта СвАПОС «Жизнь без коррупции» на сумму 300.0 тыс. рублей и «Региональный конкурс молодежных работ по социальной рекламе» на сумму 250.0 тыс. рублей.
В рамках проекта «Жизнь без коррупции» проведены семинары-практикумы в Гуманитарном университете, УрГЭУ, УИ ГПС МСЧ России. Общее число участников составила 84 человека. Программа семинара, включала в себя:
-освещение исторических, психологических, социальных, правовых аспектов такого явления, как коррупция;

-  решение кейсов, проведение практических занятий с целью развития у молодежи гражданской осознанности своих прав, свобод и обязанностей, формирование правовой культуры и антикоррупционного правосознания.
Подготовлены и размещены информационные материалы о проекте: газета «Студик», 77 публикаций в социальных сетях, на сайтах. Охват аудитории, получившей информацию о проекте –не менее 6000 молодых граждан.
В проекте «Региональный конкурс молодежных работ по социальной рекламе» приняло участие 168 человек из 61 образовательной организации, в т. ч.- 12 вузов, 26 средних специальных учебных заведений, учащиеся 23 школ и 20 учреждений дополнительного образования. Из вузов участвовали: УрФУ, УрГАХУ, УрГПУ, ГУ, УИУ РАНХиГС, НТГСПА, УрЮИ МВД России, УрГЭУ, ЕАСИ, УрГУПС, УГГУ, УрГАУ. Участники конкурса представлены из 30 муниципальных образований Свердловской области:
Прием заявок проходил через систему АИС «Молодежь России».
На конкурс представлено 159 работ, в.т.ч. по номинации «Здоровый образ жизни» -93, в номинации «Экологическая культура» - 41, в номинации «Права человека» - 26.
В актовом зале Федерации Профсоюзов Свердловской области прошло награждение Победителей и призеров. Все получили Дипломы, подарочные Сертификаты: За 1 место-3500 руб., за 2 место- 2500 руб., за 3 место- 1500 руб.
Среди победителей и призеров-представители УрГЭУ, ГУ, УрГАУ, УИУ РАНХиГС, УрФУ, учреждений дополнительно образования, школ, из числа работающей молодежи-педагоги
В мероприятии участвовала Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Т. Г. Мерзлякова, члены жюри конкурса. 
Публикации о конкурсе в соцсетях, на сайтах, в газете «Студик» -составили 149 публикаций.
В 2022 году наш проект «Жизнь БЕЗ коррупции» вошел в число победителей 12-го конкурса Фонда президентских грантов на сумму 686 637,00 рублей. Были проведены семинары-практикумы в РГППУ, УИУ РАНХиГС, ГУ, ТУ УГМК. Общее число участников составило 128 чел.

18 мая в зале Федерации профсоюзов Свердловской области состоялся круглый стол на тему «Формирование антикоррупционного правосознания в молодежной среде», в котором приняли участие Мерзлякова Татьяна Георгиевна, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, представители вузов Екатеринбурга, Общественной палаты, органов государственной власти Екатеринбурга и Свердловской области. 

Участники круглого стола отметили важность работы, проведенной СвАПОС в вузах Екатеринбурга, и необходимость дальнейшего формирования антикоррупционного правосознания студенческой молодёжи.
Своевременно и без замечаний были приняты Фондом президентских грантов аналитический и финансовый отчеты.

Еще один очень важный проект СвАПОС- межвузовская газета «Студик», которая была учреждена в 2003 году.
Газета выпускается тиражом 2-4 тыс. экз. в зависимости от финансирования, 16 полос, полноцвет, бесплатно для студентов при поддержке вузов.
 В 2021 году газету поддержали: УГЛТУ, УрГЮУ, УГМУ, ГУ, УрГЭУ, УрГАХУ, УрГУПС на сумму 167 200 рублей. 
В 2022 году газету поддержали УГЛТУ, УрФУ, УГМУ. УрГУПС, УрГЭУ, ГУ, УрГПУ, УрГАХУ на сумму 214 020 рублей.
За 2021 год и 5 месяцев 2022 года выпущено 13 номеров газеты общим тиражом 520.0 тыс. экз.

Мы практикуем проведение круглых столов редакции Студик с приглашением информационных служб вузов, профкомов студентов, обсуждаем содержание и оформление газеты. Был утвержден девиз газеты: «Пишут СТУДЕНТЫ, для СТУДЕНТОВ, о СТУДЕНТАХ». 
В прошлом году утвердили нового редактора газеты «Студик»-Ольгу Паршакову, студентку 2 курса (сейчас уже 3 курса) факультета журналистики и ТВ Гуманитарного университета.
Ассоциация продолжает работу по проекту «ЕКАРТА» для студентов. Совместно с ОАО «Информационные сети» СвАПОС и профсоюзные комитеты продолжили работу по информированию студентов о возможностях студенческой Е-Карты, помогают студентам оформлять и продлевать их действие.
   В начале учебного года СвАПОС проводит мониторинг оплаты за проживание в студенческих общежитиях. Анализ предыдущих лет показал, что в большинстве вузов плата установлена в соответствии с нормативными документами, но не во всех приказах показан расчет стоимости, а выведены только конечные цифры. Это УрГПУ, УрФУ. Нет замечаний к УГМУ, УрГЮУ, УрГУПС. Несвоевременно публикуются на сайте вуза приказы по оплате за общежития в УрГАУ. Последний приказ от 20.08.2021г. Прошу профком студентов обратить на это внимание.

Если имеют место нарушения по оплате за общежития, мы реагируем и направляем письма ректорам. Так 2 года назад были отмечены нарушения в приказе УрГЭУ, где в калькуляцию была включена статья «Доп.услуги» в сумме 239.6 руб. (почти 30% от расходов за найм жилья и коммун. услуги). Причем нет расшифровки, что включают в себя доп. услуги. Было направлено письмо ректору УрГЭУ. В настоящее время эта ситуация исправлена.  
В отчетном периоде СвАПОС принимала участие в мероприятиях Федерации Профсоюзов Свердловской области, в продвижении информации о деятельности ФПСО, председателя ФПСО  А.Л.Ветлужских.
9 апреля 2021 года состоялась встреча студенческого профактива с председателем Федерации Профсоюзов А.Л.Ветлужских, в которой приняли участие профактив УГМУ, УрГЮУ, УрГАУ, УрГУПС, УрГПУ, РГППУ, УрГЭУ, на которых обсудили вопросы взаимодействия студенческих профсоюзных организаций и ФПСО.
По итогам встречи с председателем ФПСО А.Л.Ветлужских было принято решение поддержать на праймериз по выборам в ГД А.Л.Ветлужских. 

Председатели профкомов студентов, члены СвАПОС организовали работу по регистрации студентов на портале «Гос. услуги» для участия в праймериз по выборам профсоюзной команды кандидатами в депутаты в Думы муниципалитетов, Заксобрание Свердловской области, Государственную Думу РФ 24-30 мая 2021г., поддержали профсоюзную команду.
По итогам встречи и 27 декабря 2021 года было предложено:

1. Привлекать к деятельности СвАПОС профсоюзные организации обучающихся образовательных учреждений высшего и среднего специального образования.

2.  Активнее выдвигать членов СвАПОС в составы общественных Советов Министерств и ведомств, молодежного правительства, молодежных парламентов.

3.  Усилить работу по продвижению деятельности СвАПОС в соцсетях.

4. Включить в план работы СвАПОС проведение мероприятия с целью налаживания взаимодействия профсоюзных организаций студентов вузов Уральского федерального округа.

5. Направлять молодёжных профсоюзных активистов для участия в обучающих семинарах, проводимых ФПСО, в проекте «Открытая Школа молодого профсоюзного лидера ФПСО».
По предложению СвАПОС в состав Общественной палаты муниципального образования «город Екатеринбург» была выдвинута и затем включена начальник управления по воспитательной и внеучебной работе Уральского государственного университета путей сообщения, председатель Совета проректоров по воспитательной работе вузов Свердловской области Романова Елена Александровна.

Создана группа «СвАПОС» вконтакте, правда пока 73 подписчика. Профкомам студентов необходимо организовать работу по привлечению студентов в группу СвАПОС.
 25 января 2022 года в День российского студенчества по инициативе Свердловской Ассоциации профсоюзных организаций студентов состоялась встреча студенческого профсоюзного актива с руководством Федерации Профсоюзов Свердловской области, руководителями отраслевых областных организаций профсоюзов: работников агропромышленного комплекса, горно-металлургического профсоюза России, дорожной территориальной организации профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Свердловской железной дороге,  областной организации профсоюза работников здравоохранения России.
          На встрече присутствовали студенты УГМУ, УрГЮУ, УрГПУ, УрГЭУ, РГППУ,УрГУПС, УрГАУ, УрТИСИ.
Участники встречи отметили важность участия в работе профсоюзной организации, роль студенческих лидеров в представлении интересов студенческой молодежи в различных структурах вуза, защите интересов членов профсоюза. решении проблем, подготовке лидеров, реализации студенческих проектов. Одним из важных вопросов отметили повышение авторитета профсоюзной организации и как следствие -рост числа членов профсоюза среди студенческой молодежи. Лучшие активисты из УГМУ, УрГУПС, УрГЭУ, УрГАУ были награждены Почетной грамотой Федерации Профсоюзов Свердловской области.

Еще в 2019 году на правлении СвАПОС принят План по продвижению информации о деятельности ФПСО, председателя ФПСО А.Л.Ветлужских. 
Мы продолжаем эту работу. Через диалог «Правление СвАПОС», группу «СвАПОС» VK рассылались кейсы от А.Ветлужских профсоюзным организациям студентов, по WhatsApp – в Совет проректоров вузов, в газете «Студик» публикуется блок «А.Л.Ветлужских» с указанием ссылок в соцсетях, в выходных данных газеты «Студик» указывается: «при поддержке ФПСО». На сайте «studik.org» размещена ссылка на сайт Федерации Профосюзов Свердловской области. 
 Так при поддержке А.Л.Ветлужских, когда он был депутатом ГД РФ был принят законопроект по отмене подоходного налога с матпомощи, сумма которой не превышает 4 тыс. руб. в год, и выдается студентам (курсантам), аспирантам, и другим категориям обучающихся.
 Ассоциация на протяжении всего периода уделяет большое внимание развитию студенческого самоуправления, патриотического воспитания, художественного творчества и организации культурно-массовой работы со студентами.  Реализуется программа межвузовских мероприятий совместно с Советом проректоров вузов по воспитательной работе. 
Программа утверждается, итоги ее выполнения рассматриваются на правлении СвАПОС, заседании Совета проректоров по воспитательной работе, Совета ректоров вузов. Делается анализ участия студентов вузов в мероприятиях программы. 

В 2021-22гг. подготовлено и проведено с участием вузов 34 межвузовских мероприятий. Общий охват студентов - участников программы -  3600 чел.

Проведен анализ участия вузов в программе межвузовских мероприятий: Наиболее активное участие принимают студенты УрГЮУ, УрГУПС, УГМУ, ТУ УГМК, ГУ, УрГПУ.
В рамках выполнения программы:

· СвАПОС совместно с УрГПУ проводит фестиваль патриотической песни «…России сможем послужить».

·    Совместно с УИУ РАНХиГС СвАПОС участвовала в 2021г. в проведении XIII Всероссийского межвузовского студенческого конкурса молодых дизайнеров и стилистов «Студенческий подиум: Новый взгляд».
· СвАПОС совместно с Гуманитарным университетом организуем и проводим интеллектуальные турниры «От 100 до 500», «Мысли за минуту». За два года число участников турниров составило 205 человек. Постоянными участниками турниров выступают студенты УрГЮУ, УГМУ, УрГУПС, ТУ УГМК, ГУ, УрГПУ
· СвАПОС совместно с ЕГТИ проводит открытый конкурс исполнителей художественного слова «Классические и современные тексты». Принимают участие студенты ТУ УГМК, УрГЮУ, УрГУПС, УГМУ, УрГАХУ, других вузов РФ.
· СвАПОС оказывает информационную поддержку УрГАХУ в проведении открытого Всероссийского фестиваля художественного творчества студентов «Архиперспектива»

·   Возвращаемся к одному из самых значимых межвузовских мероприятий- Слету лучших академических групп вузов Свердловской области. Вот уже два года мы не могли провести этот форум из-за пандемии. Сейчас готовимся вместе с командой профкома студентов УрГУПС, ГУ и планируем провести со 2 по 4 декабря на базе ОЦ «Самоцветы». Уже планируют участие УрГУПС, УГМУ, ГУ, УИУ РАНХиГС, УрТИСИ, УрГАХУ, УрГЮУ
Учитывая, что сегодня государство выделяет немалые средства на поддержку деятельности НКО на федеральном и областном уровне – мы свои мероприятия оформляем в виде грантов и претендуем на получение субсидий из средств федерального, областного и местного бюджетов на конкурсной основе. 

За 2 года по итогам конкурса НКО из областного бюджета мы получили 550,0 тыс. руб., из бюджета МО «г. Екатеринбург» - 96,0 тыс. руб., из Фонда президентских грантов- 687,0 тыс. руб.

Это целевые средства, которые пошли на реализацию проектов.
Работу по представлению проектов на конкурс НКО на региональном, федеральном уровне, на грант Президента РФ будем продолжать и считаем это направление одним из перспективных направлений развития организации на следующий период. 
10 октября 2022г.мы отправили заявку в Фонд президентских грантов на проект «Создание, продвижение и распространение социальной рекламы в Уральском регионе» на сумму 2 млн.270.0 тыс. руб. Итоги конкурса будут после 15 января 2023г. Проект предусматривает проведение конкурса в Свердловской, Челябинской и Тюменской областях.
В этом году представляли проект «Студик» для участи в международной премии «МЫВМЕСТЕ», вошли в региональный этап конкурса, получили Сертификат (слайд Сертификата)
Члены СвАПОС продолжали представлять интересы студентов вузов в различных структурах: в составе Совета ректоров вузов, Совета проректоров вузов по воспитательной работе, Совета конкурса НИРС «Научный Олимп», общественном Совете при ГУ МВД по Свердловской области, молодежном совете ФПСО, в различных экспертных группах. 

Представляя интересы студентов, мы не просто посещаем заседания, советы, а являемся работающими активными членами в этих структурах. 
Например, Людмила Ивановна Катеринич, зам. председателя СВАПОС, - в совете ректоров и проекторов вузов, наблюдательном Совете ГАУ СО «Дом молодежи», Наталья Ивановна Баженова, председатель профсоюзной организации обучающихся УрГПУ - в общественном Совете ГУ МВД, В контрольно-ревизионной комиссии регионального отделения Общероссийского народного Фронта, председатель СвАПОС Дмитрий Винокуров – в Совете областного конкурса «НИРС «Научный Олимп», молодежном Совете ФПСО.
           В отчетном периоде велась постоянная организационная работа. Готовились заседания Правления СвАПОС. За 2 года проведено 9 заседаний правления (в режиме онлайн и оффлайн). Оформлялись протоколы, постановления СвАПОС, готовились письма, обращения, Студенческие грамоты, Благодарности, поздравления от СвАПОС. Велась рассылка информации по e-mail профсоюзным организациям, ректорам, проректорам, руководителям студенческих клубов вузов, партнерам. Подготовлен и сдан в Главное Управление Минюста России по Свердловской области отчет СвАПОС за 2021. по продолжению деятельности.
Ежегодно СвАПОС представляет информацию по проектам СвАПОС в сборник «Молодежь Свердловской области» в Дом молодежи. Материалы о деятельности СвАПОС, проектах СвАПОС вошли в сборник «Молодежь Свердловской области 2018 года,2019,20,21 года» тиражом 1500 экз. который расходится по всем общественным объединениям, молодежным комитетам муниципальных образований Свердловской области, в Администрацию Губернатора. Не каждая общественная организация попадает на страницы сборника, а СвАПОС всегда публикует свои проекты. Это признание нашей организации как одной из самых авторитетных
 СВАПОС продолжает работу по студенческому интернет-сайту studik.org, обновляются страницы «новости», ведутся рубрики «афиша», «готовящиеся проекты», «фотогалерея». 
Заслуги Ассоциации отмечены Почетным Дипломом Законодательного Собрания Свердловской области «За большой вклад в развитие социального партнерства и защиту социально-экономических прав и интересов студентов», по предложению Министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области СвАПОС включена во Всероссийский Реестр «Книга Почета». Участие Ассоциации в Книге Почета означает признание ее репутации органами исполнительной власти. 

Немало председателей профсоюзных организаций награждены через СвАПОС Почетной грамотой Губернатора Свердловской области, Почетной грамотой Правительства Свердловской области, Благодарственными письмами Губернатора и Правительства области.
В этом году по представлению СвАПОС Благодарственными письмами Министерства образования и молодежной политики Свердловской области награждены партнеры организации:

Елена Шлегель, зам. декана Гуманитарного университета

Елена Александровна Романова, председатель Совета проректоров по воспитательной работе, проректор УрГУПС.
Денис Островкин, проректор УГЛТУ по внеучебной работе

Никита Васильев, начальник управления по социальной работе УрГЭУ.
Профсоюз- это МЫ!

Гордимся прошлым! 

Боремся за настоящее!   Верим в Будущее!
